
Účetnictví a rozbory ve VS 

úvod 
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Vymezení prostoru 

• „nestátní“ sektor 

• = nevýdělečné organizace 

• Patří sem: 

– Spolky (dříve občanská 
sdružení) 

– Obecně prospěšné org. 

– Nadace a nadační fondy 

– Církve a nábož. spol. 

– Komory 

– Aj. 

• „státní“ sektor 

• = veřejná správa 

 

• Patří sem: 

– Organizační složky státu 

– Územní samosprávné celky 

– Příspěvkové organizace 
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Výuka – 1. setkání 

• KVE – Jurajdová 

• Obsah:  

–  Opakování pojmů 

– Nevýdělečné organizace 

– Jednoduché účetnictví 

– Podvojné účetnictví, tj. vyhláška 504/2002 

• Zjednodušený rozsah podvojného účetnictví 

• Plný rozsah podvojného účetnictví 
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Výuka – 2. setkání 

• KVE – Jurajdová 

• Procvičování účetnictví nevýdělečných 
organizací 
– Jednoduché účetnictví včetně daně z příjmů 

právnických osob 

– Podvojné účetnictví (zjednodušený rozsah, plný 
rozsah) 

– Vzít s sebou ÚZ č. 1252! 

• Opakování 
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Výuka – 3. setkání 

• KVE - Jurajdová 

• Obsah: 
– Účetnictví organizací veřejného sektoru, tj. 

vyhláška 410/2009:  
• Územní samosprávné celky 

• Příspěvkové organizace 

• Účetnictví organizační složky státu 

• Vzít s sebou ÚZ č. 1250 

– Rozpočtová skladba 
• Vzít s sebou ÚZ č. 1251 
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Zakončení předmětu 

Písemná zkouška: 

• a) účetnictví neziskových organizací, tj. teorie včetně 
zaúčtování konkrétních účetních případů 

• b) účetnictví územních samosprávných celků, tj. teorie 
včetně účetních případů 

 

Celková známka bude průměr ze dvou testů. Podmínka: z 
žádného testu nemůže být hodnocení F. 
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Příklad: 

• Založena firma s vkladem v hotovosti 20.000,- 
Kč, bylo nakoupeno zboží za 13.000,- Kč a 
prodáno za hotové za 15.000,- Kč (jeho 
nákupní hodnota byla 12.000,- Kč). 

• Příklad zhodnoťte z pohledu změn v rozvaze a 
z pohledu hospodaření a toku finančních 
prostředků. 
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Řešení: 

 

• Ad 1. Rozvaha na začátku období: 
Peněžní prostředky 20.000,-      Vlastní vklad  20.000,- 

• Rozvaha na konci období: 
Peněžní prostředky 22.000,-   Vlastní vklad  20.000,- 

Zboží     1.000,-   Zisk     3.000,- 

Majetek celkem  23.000,-   Zdroje celkem  23.000,- 

• Ad 2. Výkaz zisku a ztráty 
Náklady   12.000,-  Tržby   15.000,- 

Zisk      3.000,- 
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Peněžní tok (cash flow) 

 
• Počáteční stav peněžních prostředků  20.000,- 

• Úbytek peněžních prostředků  - 13.000, 

• Přírůstek peněžních prostředků (tržby) + 15.000,- 

• Konečný stav peněžních prostředků  22.000,- 
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Opakování pojmů 

• Účetní výkazy 

• Účetní knihy 

• Účetní doklady 


